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Dôvodová správa 

A. Všeobecná časť 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky predkladá návrh 

zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 504/2003 Z. z. o nájme poľnohospodárskych 

pozemkov, poľnohospodárskeho podniku a lesných pozemkov a o zmene niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh 

zákona“) na základe úlohy č. 9 na mesiac december z Plánu legislatívnych úloh vlády 

Slovenskej republiky na rok 2024, ktorej termín bol preložený na mesiac jún roku 2025.  

Cieľom návrhu zákona je úprava zákona č. 504/2003 Z. z. o nájme poľnohospodárskych 

pozemkov, poľnohospodárskeho podniku a lesných pozemkov a o zmene niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 504/2003 Z. z.“), zákona č. 229/1991 Zb. 

o úprave vlastníckych vzťahov k pôde a inému poľnohospodárskemu majetku v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 228/1991 Zb.“), zákona Slovenskej národnej rady 

č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, 

pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 330/1991 Zb.“), zákona Národnej rady Slovenskej 

republiky č. 180/1995 Z. z. o niektorých opatreniach na usporiadanie vlastníctva k pozemkom 

v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 180/1995 Z. z.“) a zákona č. 326/2005 Z. z. 

o lesoch v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 326/2005 Z. z.“). Návrhom zákona 

sa v rámci zámerov uvedených v Programovom vyhlásení vlády SR na roky 2023-2027 

upravujú viaceré inštitúty a právne vzťahy tak, aby sa dosiahla vyššia transparentnosť 

v užívacích vzťahoch k pozemkom prenajímaným predovšetkým na účely podnikania 

v poľnohospodárstve a v lesnom hospodárstve, aby sa začal proces unifikácie rôznych 

právnych titulov užívania pozemkov, a to najmä v nadväznosti na paralelne pripravovaný návrh 

zákona o registri užívacích vzťahov k pozemkom, ďalej sa vypúšťajú alebo upravujú viaceré 

ustanovenia, ktorých obsah je obsoletný,  ustanovenia upravujúce postup Slovenského 

pozemkového fondu (ďalej len „fond“) pri prenajímaní a nakladaní s pozemkami, ktoré 

spravuje a s ktorými nakladá, a ďalšie ustanovenia, ktorými sa upravuje správa nehnuteľností 

vo vlastníctve štátu. 

Návrh zákona nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, na limit verejných výdavkov, 

bude mať vplyv na podnikateľské prostredie, nemá sociálne vplyvy, vplyvy na životné 

prostredie, na informatizáciu spoločnosti, na služby verejnej správy pre občana ani 

na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky, zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi 

predpismi, medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými 

je Slovenská republika viazaná, ako aj s právne záväznými aktmi Európskej únie. 

Návrh zákona nebude predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 

 

 


